

Ukazatel úspěšnosti a očekávané odpovědi	Možnosti na národní úrovni	Kompetentní	Vyžaduje zlepšení
<ul style="list-style-type: none"> ✓ Nechte dítě polykat mléko vlastním tempem. ✓ Když dítě ukončí krmení nasycením, podržte dítě ve vzpřímené poloze a jemně je pohladte nebo poplácejte po zádech, abyste uvolnili případné plyny. ✓ Sledujte a respektujte signály nasycení. 			
54. Popište matce alespoň 4 kroky k bezpečnému podávání dokrmu dítěti.	Zjištění		
<p>S využitím základních dovedností vysvětlete následující:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Při krmení držte dítě ve vzpřímené poloze. ✓ Nechte dítě pít vlastním tempem. ✓ Dítě může během krmení potřebovat krátké přestávky a někdy může potřebovat odřihnout (dávkované krmení). ✓ Když dítě ukončí krmení nasycením, podržte dítě ve vzpřímené poloze a jemně je pohladte nebo poplácejte po zádech, abyste uvolnili případné plyny. ✓ Sledujte a respektujte signály nasycení. 			
55. Popište alespoň 2 jiné alternativní metody krmení než kojenecké lahve.	Otázka nebo případová studie		
<ul style="list-style-type: none"> ✓ Hrníček nebo lžíce. ✓ Kapátko nebo stříkačka. ✓ Prsty ovládané zařízení pro krmení pomocí sondy. ✓ Zařízení pro krmení pomocí sondy u prsu. 			
56. Navažte rozhovor s matkou, která požaduje kojenecké láhve, dudlíky a uklidňující prostředky bez lékařské indikace; uveďte alespoň 3 body.	Zjištění		
<p>S využitím základních dovedností:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Zjistěte důvody, proč matka vyžaduje kojeneckou láhev nebo dudlík. ✓ Odpovězte na její obavy související s její žádostí. ✓ Poučte matku o rizicích krmení lahví nebo používání dudlíků, zejména pro kojení a nutriční stav. ✓ Navrhněte alternativy k uklidnění dítěte. ✓ Uveďte možná hygienická rizika spojená s nedostatečným čištěním nádobí. ✓ Vysvětlete, že sání kojenecké lahve a dudlíku může způsobit potíže při kojení, zejména pokud je používáno před zahájením kojení nebo pokud je používání lahve příliš dlouhé. ✓ Sdělte, že dudlíky mohou nahradit sání, což může vést ke snížení produkce mateřského mléka. ✓ Upozorněte matku, že dudlík brání matce pozorovat jemné podněty dítěte ke krmení, což může kojení oddálit. ✓ Vysvětlete, že použití kojeneckých lahví s dudlíky u předčasně narozených dětí narušuje učení se sání z prsu. 			
Kompetence 15. Pomozte matce zabránit potížím s kojením nebo je vyřešit			
57. Prodiskutujte s matkou alespoň 4 různé způsoby, jakými lze usnadnit kojení, aby dokázala předejít nejčastějším problémům	Zjištění		